
4723 Metall- und Maschinen-Industrie. 
  

  

auf dem am Güterbahnhof in Bielefeld belege- 

nen Bauland von 60 000 qm mit Gleißanschluß. Be- 

baut sind 22 000 am. Der gesamte Betrieb wird vom 

GStädt. Elektrizitätswerk mit elektr. Kraft gespeist, 

u. zwar mit ca. 55 000 KkW monatlich. 

(außer einem Fixum von 2000 RM je Mitgl., der Vors. 
4000 RM), Rest nach G.-V.-B. 

Zahlstellen: Ges.-Kasse; Berlin u. Bielefeld: 
Dresdner Bank; Bielefeld: Commerz- u. Privatbank; 
Berlin, Bielefeld u. Münster: Deutsche Bank und Dis- 
conto-Ges. 

Beteiligungen: 

Die Ges. besitzt 50 % der Anteile der Francotyp- 

G. m. b. H., Berlin. 

Statistische Angaben: 

Aktienkapital: 2 160 000 RM in 7200 St.-Akt. zu 
300 RM (Nr. 1–5600, 6401–8000). 

Vorkriegskapital: 1 875 000 M. 

sonstige Mitteilungen: Urspr. 1 250 000 M, erhöht 1906 um 625 000 M. Weitere 

verbände, denen die Ges. angehört: Verein Deut- 2 „ erhöht lt. 

Nähmaschinenfabrikanten, Berlin; Verein Deut- 1. -MV. v. 13./4. um 0 M, übern. von einem 

scher Nähmaschinen 0 Konsort. (Dresdner Bank Fil. Bielefeld), davon 3 000 000 

scher Kassenfabrikanten, Verein Deutscher Fahrrad- 

Industrieller, Berlin. 

Satzungen: Geschäftsjahr: Juli/Juni. — G.-V. 

Ökt (1933 am 2./10.). – 1 Akt. = 1 St. – Gewinn- 

verteilung: Vom Reingewinn 5% zum R.-F. (Gr. 10%; 

ist erreicht), sowie andere Res.; vom übrigen zunächst 

die vertragsm. Gewinnanteile des Vorst. u. d. Beamten; 

Mark angeboten 4: 8 zu 120 %. Lt. G.-V. v. 8./11. 1924 
Umstell. des A.-K. von 8 Mill. M auf 2 400 000 RM 
(10 : 3) durch Herabsetz. des Akt.-Nennbetrages von 1000 
Mark auf 300 RM. – Die G.-V. v. 3./12. 1932 genehmigte 
den Erwerb eines im ausländischen Besitz befindlichen 
Aktienpakets der Ankerwerke bis zur Höhe von 10 % des 
Gesamt-A.-K. zum Zwecke einer späteren Herabsetzung 
des Kapitals. Diese Herabsetz, (um 240 000 RM auf   

  

  

  

  

  

    
        
  

    
  

  

        
    

Gesamtbezüge des Aufsichtsrates und Vorstandes für 1932/33 99 650 RM. 

  

dann 4% Vor-Div.; vom Rest 15% Tant. dem A.-R. 2 160 000 RM) erfolgte dann lt. G.-V. v. 2./10. 1938. 

Bilanzen 

Golunart-Bian2 30./6. 1929 30./6. 1930 30./6. 1931 30./6. 19532 30./6. 1933 1./7.1924 /6. /6. /6. /6. /6. 

Aktiva GM RM RM RM RM RM 

ndtd(d(ddd(tdd 320 000 320 000 320 000 320 000 320 000 

/ éëꝗ ̃ Bddx o .... 1 448 000 1 550 000 1 500 000 1 500 000 1 470 000 1 430 000 

Maschinen, Werkzquge uwww.. 180 000 180 000 — 

Vi ölteseee 
414 627 348 388 

6%%%%% 1 345 905 1 845 444 1 475 278 1 578 170 1 447 820 1 235 411 

Ferbigfabrikate. 223 004 234 817 
Kasse und Postschecckk.... 3 759 6 095 5 014 4 390 7 724 14 019 

....... 144 056 898 100 1 001 671 569 259 389 786 246 730 

Schuldner für Warenlieferungen... 
1 447 433 1 010 796 

66666..... ..... 
555 746 208 751 

938 000 2 257 421 2 890 734 2 758 435 31 600 64 000 

/ %%%%Q..... 
3 500 3 500 

/// f .. 10 000 10 000 

// ? ... (220 111) 

......... — — = 72 381 

Summa 3 874 720 7 056 061 7 192 699 6 730 255 6 319 329 5 188 795 

Passiva 

% %........ 2 400 000 2 400 000 2 400 000 2 400 000 2 400 000 2 160 000 

/ ... 240 000 400 000 400 000 450 000 450 000 450 000 

%/ ..... 120 000 400 000 400 000 450 000 410 000 361 532 

//f/ .ÜÜÜÜÜ — 300 000 300 000 300 000 300 000 300 000 

Rüblständige Dividende...... 719 2 111 372 576 936 312 

ir üffues 82 400 86 707 157 320 166 762 173 657 

/// .. — 300 000 300 000 300 000 300 000 200 000 

Cläubiger: Warenlieferungen.... 56 138 30 656 

bEkEk.. . 88 471 137 078 

Ifess 1 114 001 2 862 298 2 748 528 2 450 609 258 306 35 150 

Posten zur Rechnungsabgrenzung = 39 479 

Snlgeses 1 816 708 1 302 950 

3 %%.. = — — (220 111) 

% . — 309 252 557 091 221 750 72 009 — 

Summa 3 874 720 7 056 061 7 192 699 6 730 255 6 319 329 5 188 795 

Gewinn- und Verlust- Rechnungen 

Debet 
Ebäns and Cechälfesr.. 2 455 505 1 886 319 

% %%%%Ü.. 161 525 123 160 
:’::ptf, Eäü ꝓ o Pq¾PꝓPoP¾œSqxœ/qœPoo/. 86 582 105 863 

RdbDdmtt 219 515 127 827 

//..*** 3 002 576 2 799 681 1 701 128 509 606 676 219 

Abschreibungen auf Anlagen... 421 287 6558 191 232 188 158 153 98 657 

Abschreibung auf Wechsel u. Forderungen 271 453 170 420 
%%%%..... 309 252 557 091 221 750 72 008 — 

Summa 3 733 115 3 914 965 2 155 066 4 024 349 3 186 466 

Kredit 

Gewinn-Vortrag zuß dein Vorjahk 14 343 69 252 158 799 29 750 0 
../ ...... 3 718 772 3 845 712 2 001 267 3 954 599 2 854 533 
Entnahme aus Sonderrücklage.... 40 000 
Außerordentliche HFE... 259 545 
//* = 21 8 12 381 

Summa 315 3 914 965 2 155 066 4 024 349 3 186 466 
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